

跨年晚会今年主拼创意

除延续往年的拼大牌、拼场地、拼炫目,各家卫视此番“跨年”大战中,更着力于为自己贴上独特的“标签”。

每到岁末各家卫视的跨年晚会大战都热闹非凡,今年加入这个“军团”的卫视更是超过卫视总数的三分之一。从目前公布的跨年晚会明星阵容看,除延续了往年的拼大牌、拼场地、拼炫目外,各家卫视纷纷打起“创意”牌,在这场烧钱大战中为自己贴上独特的“卖点”,比如湖南卫视就邀请了人气明星吴奇隆、刘诗诗合唱电视剧主题曲,天津卫视则请到赵忠祥、牛群、张明敏、毛阿敏一起怀旧“春晚”,北京卫视大动作进行12小时跨洋、跨年直播……眼看着各家卫视几乎天天发布最新阵容、急着为自己寻些看点,观众恐怕早已对这阵势见怪不怪,到时哪家卫视又如去年苏珊大妈对江苏卫视一般“放鸽子”,或许还能成为跨年之后的新话题。



标签一 全球联播、12小时狂欢

■代表卫视:北京卫视

北京卫视去年推出的新址大楼外墙3D灯光秀别出心裁。今年,北京卫视加大阵势,进行12小时不停播,并派出众多团队分赴世界各地采集浓郁地域特色的跨年活动。如悉尼港新年焰火、东京塔倒计时、开普敦新年狂欢节、维也纳新年音乐会、伦敦新年大游行、纽约时报广场迎新倒计时等。除了世界级的迎新活动,一些带有典型地域和民族特色的时尚活动也将展现在节目中,比如日本NHK红白歌会、奥地利新年马术盛装表演、维也纳新年华尔兹舞蹈、苏格兰火把节、南非小姐选美等,英国摄制组和美国摄制组还将专门探访伦敦西区剧院和纽约百

老汇,把一票难求的新年剧目带到中国观众眼前,奥地利组还将现场报道萨尔茨堡重排新年演出剧《音乐之声》的台前幕后。

重头戏当然在国内,那就是现场转播在北京天坛上演的3D灯光秀新年夜倒数活动,以及在中国电影博物馆、三里屯酒吧街和天下第一城举行的三场多米诺接力迎新活动。晚会派出强大主持人阵容:春妮、栗坤、旭东、姜华、孔浩、谭江海、王业、悦悦、罗旭、蔡紫将携手爱华、朱利安、金小鱼等外籍嘉宾联袂主持,姚晨、陈奕迅、林心如、佟大为、林志玲、孙楠、黄奕、闫妮、沙溢、胡可、何冰等明星将分享新年愿望。



天津卫视邀赵忠祥一起怀旧



Hold住姐成为江苏卫视特约嘉宾

标签二 电视剧、人气明星、元老

■代表卫视:湖南卫视 东方卫视 安徽卫视

和往年歌手或影视歌三栖明星撑场跨年晚会不同的是,今年多家卫视邀请了电视剧人气明星加盟。湖南卫视就请来了《步步惊心》主演吴奇隆、刘诗诗、郑嘉颖登台献唱,东方卫视也打出了周立波、吴秀波、黄海波“三波同台”的宣传语。安徽卫视仍然延续了往年的“国剧盛典”阵容,将跨年晚会做成一场颁奖晚会,盘点本年度的电视剧和明星。

湖南卫视在明星阵容上除了超女以及主持人的“内部员工”外,今年重金请到莫文蔚、蔡依

林、梁静茹、萧亚轩、李宇春、毛阿敏等一姐级明星加盟,而王菲也被宣布确定加盟跨年歌会并可能压轴出场。此外,台湾魔术师丁建中和林志玲还将在零点上演“一秒钟穿越450米”,纵向征服广州“小蛮腰”电视塔。

东方卫视邀请的则是元老级阵容,徐小凤、崔健、叶倩文、费翔、罗大佑、齐秦、费玉清等赫然在列,尤其是已有相当长的一段时间没有在公众前露面的徐小凤、叶倩文、费翔,看这阵势有点“老将出马”集体跨年的味道。



吴奇隆、刘诗诗被邀请参加湖南卫视的跨年晚会

标签五 规模、年代

■代表卫视:深圳卫视

借鉴今年深圳卫视大火综艺节目《年代秀》的概念,深圳卫视斥资五千万打造的跨年歌会也打起了年代牌。将往年一场众星云集的大规模歌会变成4场在不同城市举办的大型演唱会,登台的歌手也分为四个时代,且场场阵容强大,可谓“以量取胜”。

12月31日晚直播的跨年音乐季终极站“美好年代”歌会上,章子怡、郎朗、中野良子被盛情邀请,并以多种才艺登台表演,郑秀文、许志安、伊能静、方大同等港台歌手以及内地当红明星黄晓明、韩庚、尚雯婕、陈楚生、孙悦、胡夏等也将加盟其中。

电视上热拼,视频网站爱奇艺也凑热闹,将在12月31日19时30分同步直播湖南、江苏、安徽、山东、深圳五家卫视跨年晚会。

(王雯淼)

标签三 怀旧、温暖

■代表卫视:天津卫视 山东卫视

天津卫视聚集费翔、张明敏、苏芮、赵雅芝、毛阿敏、那英、蔡国庆、牛群等近40位具有年代符号感的明星,提前回顾春晚三十年来的经典,重温近六十年的经典影视歌曲。费翔在时隔20多年后,再度演绎《冬天里的一把火》,并回忆首次上春晚时的选曲内幕。曾任15届央视春晚主持的赵忠祥则讲述了多首歌曲的走红过程及与明星互动趣事。天津卫视希望借此引起观众情感共鸣。

“你好,2012”是山东卫视跨年主题,试图突出温暖、美好的气氛。虽未公布明星阵容,但山东卫视放出了最大牌冯小刚,至于冯小刚将以何种形式加盟跨年晚会,山东卫视卖了个关子。山东卫视还表示,跨年晚会是山东卫视与国内第一大演艺经纪公司华谊兄弟一系列合作的开始,除冯小刚外,华谊还派出张佑赫、苏有朋、陈楚生等旗下中韩一线明星加盟。

标签四 外国明星

■代表卫视:江苏卫视

江苏卫视去年因被苏珊大妈“放鸽子”而成为跨年大战焦点,今年江苏卫视更是在晚会场地上波三折。先是已预定的上海演出场地被本地卫视“抢”走,而南京的场地又早定给了一场大型演唱会,江苏卫视昨天最终宣布将移师武汉举办。江苏卫视给出了确定的嘉宾名单,除了刘若英、谢霆锋、李宗盛、周华健、周笔畅、林宥嘉、萧敬腾、小沈阳、Hold住姐外,国际艺人阵容包括艾薇儿、让·罗彻、尤里·盖勒等。为吸取去年教训,节目组早早与艾薇儿签订合同,艾薇儿本人的签证、航班也都办理完毕。



毛阿敏等一姐级明星加盟湖南卫视